

我市持续推进文化提质大会战重点项目建设 不断丰富高品质文化服务供给

学习全会精神 推进 五战双强

本报讯(融媒记者 王佳涵 李一正)连日来,在解放街特色文化街区项目建设现场,工人们抢抓进度,如火如荼地推进项目建设。

解放街特色文化街区项目是文化提质大会战重点项目之一。该项目位于解放街以西地块,总用地面积约3.8万平方米,建筑总面积约7.1万平方米,区域内共有建筑51幢,其中新建建筑10幢,古建筑及迁建古建筑41幢。

在解放街特色文化街区中,既有保留的老建筑,也有现代设计元素,它们的融合带来了独特的视觉和文化体验。该项目以永康文化地标为核心定位,保留了青砖灰瓦、飞檐翘角的建筑形态,在保

护和传承历史文化的同时,融入文化展示、餐饮娱乐、旅游观光、休闲体验等功能,目的是打造一个既受年轻人欢迎,又能唤起老一辈美好回忆的夜游街区。市文发旅游发展有限公司招商运营科副科长王军杭介绍。

解放街特色文化街区整体布局为三街九巷十二屏,在业态布局上引入钟书阁、婺州里等商家,将建成一个集文化旅游与街区商业为一体的城市新坐标,打造浙中地区极具影响力的特色文化街区。目前,街区整体工程形象进度完成95%,室外工程完成95%,预计今年年底整体开街。

和解放街特色文化街区一样,连日

来,永拖区块改造建设项目施工现场塔吊林立、机器轰鸣,作业人员头戴安全帽,有条不紊地开展工作。

永拖区块改造建设项目分为启动区和复合功能区。该项目(一期)总用地面积21.2万平方米,改造及新建总建筑面积29.31万平方米。目前,启动区已完成主体结构质量验收,景观及市政工程完成40%。

该项目投入使用后,将构建起城北的生活中心、工业文化中心、产业服务中心,成为极具永康工业文化标识的热门打卡地。启动区拟作为永康城市工业文化客厅,以工业记忆展陈、高科技互动体验为主,复合功能区保留建筑加固改造,是以文体商业休闲、研学文创等为主的功能区块。

永拖区块所拥有的工业遗存是我市

工业发展的重要见证,也是城市文化发展的独特资源。该项目对我市城北区块能级提升、增强辐射带动能力意义重大。在建设过程中,我们保留并修缮了有历史价值的建筑物、广场庭院等特色空间,拆除了临时建筑以及与历史风貌有冲突的建筑。通过对老建筑进行织补,并在周边地块新建建筑,形成文化展示、双创孵化、商住综合、商业酒店功能复合的生态建筑群。市文德教育发展有限公司工程建设科主管章瑶说。

今年以来,我市聚力实施“五战双强”行动,全力以赴推进文化提质,不断丰富高品质文化服务供给,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展。随着我市对历史文化遗产的保护、传承、活化利用不断加强,古城、古街、古镇中蕴藏的一条条城市文脉不断展现。

省房屋市政工程质量提升行动工作部署会在永召开 观摩学习取真经 提升工程质量水平

本报讯(融媒记者 郑旭华 王琦铮)9月20日,省房屋市政工程质量提升行动工作部署暨现场观摩会在我市召开。

会议深入分析当前全省房屋市政工程质量面临的新形势、新任务、新要求,部署推进全省房屋市政工程质量提升三年专项行动,促进全省房屋市政工程质量常见问题常态化治理,提升全省房屋市政工程质量总体水平。杭州市建委、金华市建设局、台州市建设局、德清县建设局以及明珠建设集团有限公司分别就住宅工程质量多发问题治理以及房屋市政工程质量全过程管理作交流发言。

会后,与会人员分批来到南苑区块

旧城改造NY06-02、NY06-08地块安置房建设工程项目现场,实地观摩项目在质量环节把控、工艺技术应用以及施工现场管理等方面的做法经验。

累计获得鲁班奖3项、国家优质工程奖2项、全国市政质量最高评价1项、省钱江杯(优质工程)60项、双龙杯(优质工程)206项,创优数量在金华名列前茅;2024年,创下双龙杯(优质工程)18项,同比增长125%,被推荐“钱江杯”优质工程5项。这份亮眼的成绩单,展现了我市在工程建设上精益求精的精品意识和质量齐升的建造实力。

近年来,我市以提升工程质量为抓

手,通过指导“红色工地”创建、评选“最美工地”等方式树立先进典型,引导建筑企业牢固树立“精品引路”理念,提升建设质量,打造品质工程,常态化开展预拌混凝土企业及检测机构专项督查,不断加强源头管理,形成严格的行业管理标准,并创新运用检测管理软件平台搭建“云上监管”体系,实现检测过程实时监控、视频留痕,确保检测过程真实可靠,深入推进住宅品质提升工作,在落实举牌验收制度、开展业主开放日活动的基礎上,创新推行交房驻点服务,由技术骨干驻点住宅项目交房现场,提前收集并协调化解业主投诉问题。

象珠镇深入开展百镇共建强基行动 谋划合作项目 续写共富佳话

本报讯(融媒记者 胡美樱子)日前,象珠镇主要负责人带队到武义县坦洪乡开展常态化走访活动,借助新一轮干部交流契机,深入开展“百镇共建强基”行动,谋划合作项目,续写结对共富佳话。

象珠镇考察团实地走访了坦洪乡农业基地、潘漠华纪念馆、传统古村落、共富产业园等地,深入了解坦洪乡绿色生态资源、文化底蕴优势,共同谋划探讨下一步共建方向。

近年来,象珠镇与坦洪乡通过共富产业园项目培育壮大优势产业,着力延伸产业链条,构建收益反哺的共富闭环机制,有效带动村集体经济的发展,实现富民增收。2023年,双方共同建造了集农产品展示馆、直播销售馆、生产体验馆三馆于一体的坦洪共富产业园,助力村民增收致富。

交流座谈会上,双方围绕产业发展、乡村振兴、农文旅融合等方面进行深入探讨,并分析研判了结对共建项目进展情况、收益成效和存在困难,探寻互利共赢的发展模式,加快走出乡村振兴新路径。

永康医院开展全国爱牙日 健康宣教活动

本报讯(融媒记者 曹润鑫 程卓一)今年9月20日是第36个全国爱牙日。当天,永康医院开展了健康宣教活动。

医院大厅内,口腔科医生免费为市民检查口腔,介绍龋齿、牙周病、牙列不齐等口腔疾病的预防与治疗方法,并解答了根管治疗、缺牙修复等方面的问题。口腔健康讲座上,医生针对老年人群体的特点,讲解了日常生活中口腔健康护理方法。此次活动共惠及市民130多名。

无人机飞越永康十景

9月21日,首届“飞剑杯”无人机飞越永康十景闯关大赛在市体育馆举行。选手们操控无人机飞越永康十景模型并扎破气球,直至飞抵终点,最终以耗时长短确定名次。

融媒记者 杨成栋 摄



多元课程全方位覆盖学员兴趣点 青年夜校 运动版 上线

本报讯(融媒记者 颜元滔 见习记者 吕漪琳 董俊妍)连日来,由团市委主办的第三期青年夜校课程陆续开课,一系列丰富多彩的体育项目掀起一股运动热潮,圈粉了众多年轻人。

这期增加了很多运动类课程,我幸运地抢到了羽毛球课。学员金征航小时候曾学过羽毛球,如今通过青年夜校的课程重拾兴趣,这让他开心不已。

新课程一上线就被抢完,尤其是运动类课程。团市委工作人员介绍,前期,团市委立足青年需求,通过“发放问卷+精准调研”采纳学员意见,动态调整

课程项目。在本期夜校上线的羽毛球、燃脂拳击、减脂健身、街舞、乒乓球等运动类课程,周二至周五都有相应的班次。

此外,本期夜校还开设了学员们呼声很高的美妆、钢琴、声乐等课程,力求全方位覆盖青年兴趣点。

近年来,团市委围绕青年发展型城市建设,持续深化青年服务阵地打造,不断拓展青年夜校服务内涵,积极解锁青年学习新载体,激活青年发展新夜态。团市委以团属青年之家为依托,借助党群服务中心等阵地,深度对接职能部门、行业协会、培训机构等,挖掘青联

委员、青年社团负责人加入师资队伍,实现低成本开班,所有课程全部免费。今年以来,成功打造青年夜校阵地16个,挖掘优秀教师40名。

同时,团市委根据青年特点和发展需要,结合奥运赛事运动热潮,开设涵盖运动健康类、技能学习类等方面的公益课程,采用线上辅导、成果展示、结业晚会等多种形式,增进学员互动交流,有效帮助青年交到新朋友、扩大生活圈。截至目前,已开设燃脂拳击、网球、油画等青年属性鲜明的课程38类,累计服务青年超过3200人次。